PROTOKÓŁ Nr 32/05
 posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 24 marca 2005 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz. 15.30

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodn. Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

5. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji


6. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

7. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji




Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Andrzej Chodyra



- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

5. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzew. Rady Miasta

6. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

7. Genowefa Bogaczewicz


- Z-ca Naczelnika Wydz. KO

8. Maria Barbara Wojciechowska

- Pełnomocnik Prezydenta ds. 








  uzależnień

9. Jacek Dudyński




- Specjalista ds. kultury i sportu

10. Dariusz Kwaśniewski


- Naczelnik Wydz. EKKFiS 








  Starostwa Powiatowego

11. Krzysztof Kędzierski



- Członek Komisji EKKFiS Rady








  Powiatu

12. Robert Rosiński



- Członek Komisji EKKFiS Rady








   Powiatu

13. Jan Kozak




- Członek Komisji EKKFiS Rady








  Powiatu

14. Mirosław Habel



- Członek Komisji EKKFiS Rady








   Powiatu

15. Dorota Pińczuk



- Przewodnicząca Komisji EKKFiS 








  Rady Powiatu

16. Dariusz Jośko




- Dyrektor MOSiR

17. Robert Tomczyk



- Prezes TOP Bolesławiec

18. Tomasz Markowski



- Prezes Rady Prezesów Klubów 








  Sportowych

19. Tomasz R. Weigt



- Adwokat - Wydz. SP

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

3. Sieć szkół ponadgimnazjalnych – wspólna debata Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta z Komisją Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012,

4.2. w sprawie utworzenia przez placówki oświatowe rachunków dochodów własnych,

4.3. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,

4.4. w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/194/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie zasad i warunków dofinansowania sportu w gminie Miejskiej Bolesławiec,

4.5. w sprawie zmiany uchwały Nr X/111/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 10 września 2003 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Bolesławcu,

4.6. w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/197/2000 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 września 2000 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych                            w jednostkach organizacyjnych gminy miejskiej Bolesławiec,

4.7. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów  sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu                          (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu,

4.8. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia                29 grudnia 2004 r., w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

4.9. w sprawie zmian w budżecie na 2005 r.,

4.10. w sprawie wniesienia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego we Wrocławiu z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XXX/300/05 Rady Miasta Bolesławiec  z dnia 26 stycznia 2005 r. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec,

4.11. oświadczenie w sprawie poparcia wystąpienia Rady Miejskiej w Łodzi               z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego. 

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Eugeniusz Kowalski przedstawił proponowany porządek posiedzenia, sugerując jednocześnie przeniesienie pkt. 2 Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji na koniec posiedzenia.

Komisja OKiS przyjęła proponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianą wprowadzoną przez Przewodniczącego Komisji OKiS Eugeniusza Kowalskiego, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za” 

2. A. Czeczutka – „za”

3. J. Kowalski – „za”

4. J. Kozioł – „nie brał udziału”

5. S. Szypulski – „za”

6. H. Prabucki – „nie brał udziału”

7. G. Zbieg – „za”

Ad 3. Sieć szkół ponadgimnazjalnych – wspólna debata Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta z Komisją Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji OKiS Rady Miasta Eugeniusz Kowalski oddał głos Przewodniczącej Komisji EKKFiS Rady Powiatu Dorocie Pińczuk.

Przewodnicząca Komisji EKKFiS Dorota Pińczuk zobowiązała się na prośbę radnego Stanisława Szypulskiego dostarczyć materiały dotyczące omawianego tematu radnym Rady Miasta oraz Naczelnikowi Wydziału SP. Następnie poprosiła o zabranie głosu Naczelnika Wydz. Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Starostwa Powiatowego – Dariusza Kwaśniewskiego.

Naczelnik Wydz. EKKFiS Starostwa Powiatowego Dariusz Kwaśniewski za pomocą przekazu multimedialnego przybliżył radnym informacje na temat sieci szkół ponadgimnazjalnych.

(informacja – zał. nr 1)

Radny Stanisław Szypulski wyraził swoje zaniepokojenie tym, że nie usłyszał, iż  przygotowanie sieci szkół ponadgimnazjalnych wynika z planów strategicznych. Ponadto dodał, że ilość klas, ilość zawodów, ilość dzieci kształcących się w danym kierunku wynikać powinna  z zapotrzebowania. Zwrócił uwagę, że Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski przedstawił tylko profile szkół, warunki dostania się do szkół oraz warunki panujące w tych szkołach. Wyraził swoje zainteresowanie, czy przy tworzeniu konkretnego oddziału w szkole były prowadzone konsultacje z Urzędem Pracy, z planem strategicznym, z planem wojewódzkim, z planem powiatowym i z planem miejskim, bo wszystko to powinno być razem powiązane.

Przewodnicząca Komisji EKKFiS Dorota Pińczuk zwróciła uwagę, że w potoku wypowiedzi radnego Stanisława Szypulskiego padły na pewno istotne treści, jednak dla Pani Przewodniczącej treści propagandowe. Poprosiła radnego o formułowanie konkretnych pytań bez dodawania „otoczki”.

Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski poinformował, że w momencie zaproszenia go na  wspólne posiedzenie Komisji, dowiedział się, że ma przygotować materiał dotyczący planów rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych w roku 2005/06. Materiał, który przygotował, dokładnie temu odpowiada. Mógłby przedstawić szereg innych prezentacji, jeśli byłaby taka wola radnych, natomiast on przedstawił temat, który został mu zadany. Poinformował, że opracowywanie planów opiera o wszystkie dostępne dokumenty natury strategicznej. Przede wszystkim jest to strategia rozwoju powiatu, ale również  strategia rozwoju województwa,  gminy miejskiej oraz  opracowany 30 listopada ubiegłego roku projekt planu rozwoju oświaty. Współpracują z Powiatową Radą Zatrudnienia, z Powiatowym Urzędem Pracy, współpraca ta objawia się przez to, że np. Dyrektor PUP Ewa Hryciów jest w składzie 23 – osobowego zespołu, w którym są przedstawiciele samorządu, wszyscy dyrektorzy, urzędnicy oświatowi i reprezentanci wszystkich czterech organizacji pracodawców funkcjonujących w subregionie. Są to ludzie, którzy pomagają Wydziałowi EKKFiS Starostwa Powiatowego zaproponować kierunki kształcenia. Naczelnik Wydz. EKKFiS poruszył także problem demografii. Poinformował, że dysponują zliczeniem dzieci do 2017 roku z symulacją oddziałów wychodzących i przychodzących. Naczelnik ponadto dodał, że został wydelegowany i upoważniony przez Starostę Bolesławieckiego Krzysztofa Konopkę do rozmawiania jedynie na temat rekrutacji od września br.

Radny Stanisław Szypulski przeprosił za to, że zadał pytania nie mieszczące się w konwencji wspólnego spotkania Komisji Rady Miasta i Rady Powiatu. Ponadto zauważył, że równie istotne znaczenie mają dane na temat ilości osób odchodzących z zawodu w stosunku do ilości osób przychodzących.

Naczelnik Wydz. EKKFiS poinformował, że posiada takie dane, które obejmują zestawienie z dwóch ostatnich lat i  dotyczą liczby absolwentów, losów absolwentów, liczby bezrobotnych w zawodach, liczby ofert pracy w zawodach. Poinformował, że był to przedmiot analizy ostatnich posiedzeń zespołu, który tworzy szkoły policealne.

W dalszej części wspólnego posiedzenia Komisji Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski przybliżył radnym zasady działania internetowego systemu rekrutacji w roku szkolnym 2005/06. Poinformował, że w dniu 31 marca br. odbędzie się pierwsze spotkanie, obejmujące  szkolenie reprezentantów gimnazjów w tym zakresie, a następnie dla reprezentantów szkół ponadgimnazjalnych. System ten ma za zadanie ograniczyć bałagan i tzw. papierologię, powiódł się ten sposób rekrutacji w dużych miastach, takich jak Wrocław, Lublin, Poznań i mamy nadzieję, że zadziała u nas i będzie funkcjonował.

Przewodnicząca Komisji EKKFiS Dorota Pińczuk zapytała, czy w ten program włączone są także gimnazja z terenu gmin?

Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski wyjaśnił, że dotyczy to wszystkich gimnazjów.

Radny Rady Powiatu Mirosław Habel poruszył kwestię nowo powstałych miejsc pracy (ok. 700) w drukarni w Nowogrodźcu. Poprosił o udzielenie informacji na temat ewentualnych przygotowań  nauczania takiego przedmiotu w szkołach. Zwrócił uwagę, że brak jest nauczania w zawodzie ceramika.

Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski poinformował, że kontaktowali się z Panem Konskim, który odpowiada za organizację „Bedenu” czyli firmy „Bauerdruk Polska”. Stwierdził, że powinni tam trafiać absolwenci szkół policealnych. Ponadto dodał, że jeśli chodzi o kształcenie w kierunku ceramicznym, to jest bardzo trudny kierunek, a zainteresowanie tym kierunkiem nie leżałoby w gestii najlepszych uczniów. Chcą utworzyć kierunek technika technologii ceramicznej na poziomie policealnym, który zarówno pracodawcy, jak i zespół wskazali w największym stopniu jako ten, który trzeba utworzyć.

Radny Hubert Prabucki zapytał, czy przewidziana jest budowa nowego obiektu, w którym mieściłyby się szkoły ponadgimnazjalne? Ponadto zapytał o budowę sali sportowej przy Zespole Szkół Mechanicznych i czy od Rady Miasta oczekuje się przekazania jakiegoś terenu w związku z tą budowa? Poruszył także kwestię budowy obiektu przy ul Komuny Paryskiej.

Przewodnicząca Komisji EKKFiS Dorota Pińczuk tytułem wstępu poinformowała, że przygotowują Program Rozwoju Oświaty w ramach Programu Rozwoju Lokalnego i do tego problemu nurtującego również radnych powiatu dotrą w sposób namacalny i poprosiła o zabranie głosu w tej kwestii Naczelnika Wydz. EKKFiS.

Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski stwierdził, że nie są to trudne pytania, jednak nie został upoważniony do udzielania informacji na inne tematy niż temat spotkania.

Członek Zarządu Powiatu Robert Rosiński poinformował, że jest zarys Programu Rozwoju Oświaty, wchodzącego w skład Programu Rozwoju Lokalnego, w którym na pierwszym miejscu jest budowa nowoczesnego zespołu szkół zawodowych na miarę XXI wieku, jednak wszystko będzie zależało od posiadanych funduszy. Jeżeli chodzi o salę, to jej budowa nie jest priorytetem. Poinformował, że są plany budowy dużej hali sportowej przy nowo wyremontowanej SP Nr 1.

Radny Stanisław Szypulski zaproponował w związku z opracowywaniem przez Powiat Programu Rozwoju Oświaty i ujęciu w Programie Miasta budowy Centrum Edukacji wspólne opracowanie projektu budowy szkoły wraz z halą, basenem, Centrum Edukacji, połączone być może z Akademią Górniczo - Hutniczą z Wydziałem Ceramicznym.

Naczelnik Wydz. EKKFiS Dariusz Kwaśniewski chciałby, by Bolesławiec był powiatem grodzkim, bo to wymusiłoby na obu samorządach konieczność wspólnego działania.

Prezes TOP Bolesławiec Robert Tomczyk poruszył problem wykorzystywania sal sportowych przez dzieci i młodzież w powiecie i mieście, głównie sprawa dotyczy późnych godzin udostępniania sal, z uwagi na korzystanie z nich we wcześniejszych godzinach przez firmy i zakłady pracy, które mają pieniądze.

Radny Hubert Prabucki ustosunkował się do wypowiedzi Prezesa TOP Bolesławiec, informując o zasadach odpłatności i korzystania z sali sportowej przy I LO.

Przewodnicząca Komisji EKKFiS Dorota Pińczuk przypomniała, że tematem posiedzenia jest sieć szkół ponadgimnazjalnych i jeżeli istnieje sygnalizowany problem przez Prezesa TOP Bolesławiec, to należałoby się nim zająć na odrębnym posiedzeniu Komisji.

Radny Hubert Prabucki podzielił zdanie przedmówczyni, przy czym przypomniał, że Komisja OKiS Rady Miasta uzyskała informację co do korzystania z sal sportowych, które podlegają naszym placówkom oświatowym. Jest to bardzo duża liczba godzin i nie korzystają z tego tylko dzieci z gimnazjów i szkół podstawowych, ale także dzieci i młodzież zrzeszona w klubach sportowych.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski poruszył problem wyprowadzenia biblioteki z budynku przy ul. Kutuzowa z powodu planów stworzenia działu historii miasta. Przypomniał, iż problem ten przewija się już od 10 lat i zwrócił się z prośbą do Naczelnika Wydz. EKKFiS  Dariusza Kwaśniewskiego o podjęcie w tej sprawie odpowiednich poczynań.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że Prezydent Miasta wysłał pismo do Starosty z zapytaniem, w jakim terminie zostanie przeniesiona biblioteka, które to pismo zostało pozostawione bez odpowiedzi.

Naczelnik Wydz. EKKFiS poinformował, że opinia wydziału i warianty rozwiązania tej sytuacji zostały Zarządowi przedstawione i ma nadzieję, że na najbliższym posiedzeniu Zarządu powinni tę kwestię rozważać. Dodał, że pismo wpłynęło jedno i mieszczą się jeszcze w terminie administracyjnym. Ponadto poinformował, że biblioteka nie jest powiatowa, tylko wojewódzka, organem prowadzącym biblioteki pedagogiczne jest Samorząd Województwa Dolnośląskiego. Powiat jedynie w ramach podpisanego porozumienia prowadzi tę bibliotekę.

Przewodnicząca Komisji EKKFiS Rady Powiatu Dorota Pińczuk zobowiązała się, że  na najbliższym posiedzeniu Komisji EKKFiS Rady Powiatu zajmie się tym problemem.

Radny Stanisław Szypulski wystąpił z formalnym wnioskiem, aby na wspólne posiedzenia Komisji wydelegowana była ze Starostwa osoba kompetentna do odpowiadania na wszystkie pytania.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski podziękował zaproszonym gościom za przybycie i na tym zakończył wspólne posiedzenie Komisji OKiS Rady Miasta oraz Komisji EKKFiS Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski ogłosił 3 mi. przerwy.

Ad 4.1. w sprawie uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz wprowadziła dwie autopoprawki do w/w projektu uchwały:

· na str. 7 i 131  - dotyczy ilości odpadów, następuje zmiana 57 % na 53 %, następna korekta dotyczy zmiany 40 % na 48 %,

· str. 8 i 87 – doprecyzowanie zdania, które będzie brzmieć: „Z terenu miasta Bolesławiec odpady wysegregowane mające wartość materiałową (papier, tworzywa sztuczne, szkło) oraz odpady zmieszane będą wywożone do ZUOK w Trzebieniu. Stosunek kierowanych do ZUOK segregowanych odpadów do zmieszanych nie może być niższy niż 15 do 85%.”

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały wraz z wniesionymi autopoprawkami, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za”

2. A. Czeczutka – „za”

3. J. Kowalski – „za”

4. J. Kozioł – „nie brał udziału”

5. S. Szypulski – „za”

6. H. Prabucki – „za”

7. G. Zbieg – „za”

Ad 4.2. w sprawie utworzenia przez placówki oświatowe rachunków dochodów własnych,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Radna Grażyna Zbieg przedstawiła swoje uwagi do w/w projektu uchwały, które dotyczyły:

· § 2 – dopisania wyrażenia „odsetki bankowe” z tytułu środków zgromadzonych na koncie oraz 

· § 3 pkt 5 –możliwości przekazania środków ujętych w tym paragrafie na wynagrodzenia z tytułu umów o dzieło .

Do powyższych uwag ustosunkowała się Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, stwierdzając, że dopisanie takiego wyrażenia jest słuszną uwagą, natomiast środki ujęte w § 3 pkt 5 nie mogą być przeznaczone na wynagrodzenia z tytułu umów o dzieło.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały wraz z poprawką wniesioną przez radną Grażynę Zbieg, głosując jednogłośnie (7 głosami  „za”).

Ad 4.3. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały wraz z autopoprawką członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Radny Hubert Prabucki poprosił o przedstawienie zmian wprowadzonych do projektu uchwały, w związku z tym, że radni otrzymali zmiany przed posiedzeniem Komisji.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska wyjaśniła, że zmiany dotyczą tylko uzasadnienia do projektu uchwały. Ponadto pkt. 12, 13 i 14 zostały rozbite na dwa odrębne paragrafy.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami  „za”).

Ad 4.4. w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/194/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie zasad i warunków dofinansowania sportu w gminie Miejskiej Bolesławiec,
W/w projekt uchwały wraz z autopoprawką członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Radny Stanisław Szypulski zwrócił uwagę, że Komisja OKiS otrzymała informację na temat sportu w Gminie Miejskiej Bolesławiec i w tej sprawie miała odbyć się debata. Na obecnej Komisji mają radni opiniować dwie uchwały dokładnie w tej sprawie. Czy podejmowanie najpierw uchwał, a potem prowadzenie na ten temat dyskusji jest poprawne?

Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński zwrócił uwagę, że wstrzymanie się radnych od zaopiniowania w/w projektu uchwały w zakresie przyjęcia własnej propozycji z poprzedniego posiedzenia Komisji, zblokuje  możliwość wejścia z tym rozwiązaniem od 1 stycznia, przesunie te czynności na następny kwartał. Muszą radni podjąć decyzję, czy chcą przyjąć uchwałę wprowadzającą indywidualizację, czy nie.

Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że nie ma nic przeciwko temu i rozumie intencje, ale czy w momencie kiedy odbędzie się debata i  mogą nastąpić po niej pewne zmiany, czy wówczas będą te uchwały zmieniane?
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński zaproponował zaopiniowanie w/w projektu uchwały, a w przypadku jeżeli zajdzie taka konieczność to uchwała będzie zmieniana.

Radny Janusz Kozioł przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu Komisji wniosek Rady Prezesów Klubów Sportowych został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję, wobec czego proponuje przyjęcie zapisów wprowadzanych w tym projekcie uchwały, a w terminie późniejszym przeprowadzenie szerokiej dyskusji na temat sportu w Gminie Miejskiej Bolesławiec.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami  „za”).

Ad 4.5. w sprawie zmiany uchwały Nr X/111/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 10 września 2003 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. Ponadto otrzymali autopoprawkę do w/w projektu uchwały, która polegała na zmianie tytułu, który otrzymał brzmienie: „w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Bolesławcu,

(projekt uchwały – zał. nr 6)


Radny Stanisław Szypulski wyraził swoje wątpliwości co do zapisów w § 4 dotyczących obszaru prowadzenia działalności przez MOSiR.


Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko wyjaśnił, że obowiązkiem jest określenie terenu działania. Miasto Bolesławiec jest podstawowym terenem działania dla ośrodka, natomiast zamykanie się tylko na terenie miasta Bolesławiec powoduje ograniczenie możliwości i dlatego jest pkt 2 pozwalający na działalność poza granicami miasta.


Radny Stanisław Szypulski uważa, że w takiej sytuacji powinno być jakieś ograniczenie dotyczące udzielenia zgody na działalność poza Bolesławcem. Ponadto wątpliwości radnego budzi zapis w pkt. 6 mówiący o prowadzeniu innej działalności gospodarczej mającej na celu wypracowanie środków finansowych przeznaczonych na finansowanie zadań statutowych. Uważa, że powinien zapis być uzupełniony o zwrot „w zakresie kultury fizycznej”, ponieważ inna działalność gospodarcza może oznaczać praktycznie wszystko.


Wyjaśnień w powyższej kwestii udzielił Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko, informując, że są zadania podstawowe ośrodka związane ze sportem, kulturą fizyczną i rekreacją i są zadania takie, które ośrodek prowadzi, żeby pozyskać środki np. jest to obsługa słupów reklamowych.

Radny Jarosław Kowalski zaproponował dopisanie wyrażenia „środki z działalności ubocznej przeznacza się na działalność podstawową”.

Adwokat Wydz. SP Tomasz R. Weigt zapytał, co niepokoi radnego Stanisława Szypulskiego w § 5 ust. 2 pkt 6, czy umożliwienie prowadzenia wszelkiej działalności, czy przekazywanie środków? Ponadto dodał, że zapis § 5  jest  zgodny z prawem i do zakresu kompetencji radnych należy zmiana tego bądź nie. 

Radny Stanisław Szypulski wyjaśnił, że chodzi o kwestię prowadzenia innej działalności niż w zakresie kultury fizycznej.

Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko wyjaśnił, że kieruje ośrodkiem na podstawie pełnomocnictwa udzielonego przez Prezydenta Miasta, w którym jest jasno określone, do jakiego działania Prezydent upoważnił Dyrektora MOSiR-u. 

Radny Jarosław Kowalski uważa, że wszelkie sposoby pozyskiwania finansów na zwiększenie majątku MOSiR-u jest chwalebne i nie powinniśmy zamykać drogi w kierunku pozyskiwania tych funduszy.

Radny Stanisław Szypulski złożył formalny wniosek, aby § 4 pkt 1 brzmiał „Podstawowym terenem działania jest miasto Bolesławiec”

Komisja nie zaopiniowała pozytywnie wniosku radnego Stanisława Szypulskiego, głosując (1 głos „za”, 4 głosy „przeciw”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „przeciw”

2. A. Czeczutka – „przeciw”

3. J. Kowalski – „przeciw”

4. J. Kozioł – „przeciw”

5. S. Szypulski – „za”

6. H. Prabucki – „wstrzymał się”

7. G. Zbieg – „wstrzymała się”

Ponadto radny Stanisław Szypulski swoje wątpliwości wyraził co do zapisów w § 9, gdzie według radnego nie ma zapisanych kompetencji kontrolnych Rady.

Adwokat Wydz. SP Tomasz R. Weigt przypomniał, że ośrodek jest zakładem budżetowym i sposób, w jaki zakład budżetowy może podlegać kontroli Rady Miasta, wynika z  ustawy o samorządzie gminnym jak i z ustawy o finansach publicznych.

Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że § 9, o którym mówi radny Stanisław Szypulski jest § 12 przepisanym z aktualnie obowiązującego statutu.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

Ad 4.6. w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/197/2000 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 września 2000 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały wraz z autopoprawką członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Wyjaśnień do w/w projektu uchwały udzielił Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko. 

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

Ad 4.7. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów  sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu,

W/w projekt uchwały wraz z autopoprawką członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Powyższy projekt uchwały zreferowała Maria Barbara Wojciechowska Pełnomocnik Prezydenta ds. uzależnień.

Radny Stanisław Szypulski zapytał, czy przesunięcie to spowoduje możliwość zatrudnienia w tych sklepach większej ilości osób?

Dodatkowych wyjaśnień w powyższej kwestii udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman.

Radny Jarosław Kowalski zapytał, czy przyznanie pozwolenia na sprzedaż alkoholu jest uwarunkowane zgodą wspólnoty mieszkaniowej?

Pełnomocnik Prezydenta ds. uzależnień M.B Wojciechowska wyjaśniła, że jest to podstawowy warunek, żeby przedsiębiorca mógł starać się o zezwolenie musi mieć zgodę wspólnoty.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „przeciw”

2. A. Czeczutka – „za”

3. J. Kowalski – „wstrzymał się”

4. J. Kozioł – „za”

5. S. Szypulski – „za”

6. H. Prabucki – „za”

7. G. Zbieg – „za”

Ad 4.8. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia                29 grudnia 2004 r., w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

Ad 4.9. w sprawie zmian w budżecie na 2005 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)

Powyższy projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak.

Radny Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie przeznaczenia kwot umieszczonych przy 25-leciu NSZZ „Solidarność”.

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Miasta Bożena Szymczak informując, że jedna z kwot jest przeznaczona na imprezy kulturalne, a druga jest związana z imprezami sportowymi. 

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za”

2. A. Czeczutka – „za”

3. J. Kowalski – „za”

4. J. Kozioł – „nie brał udziału”

5. S. Szypulski – „nie brał udziału”

6. H. Prabucki – „wstrzymał się”

7. G. Zbieg – „wstrzymała się”

Ad 4.10. w sprawie wniesienia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego we Wrocławiu z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XXX/300/05 Rady Miasta Bolesławiec  z dnia 26 stycznia 2005 r. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za”

2. A. Czeczutka – „za”

3. J. Kowalski – „za”

4. J. Kozioł – „za”

5. S. Szypulski – „nie brał udziału”

6. H. Prabucki – „za”

7. G. Zbieg – „wstrzymała się”

Ad 4.11. oświadczenie w sprawie poparcia wystąpienia Rady Miejskiej w Łodzi  z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 12)


Radny Stanisław Szypulski z uwagi na to, że zapoznał się z materiałem zbyt późno, nie jest w stanie podjąć żadnej decyzji, jeżeli chodzi o wydanie opinii.


Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że subwencja oświatowa jest systematycznie zmniejszana na niekorzyść samorządu i w związku z tym radni powinni takie oświadczenie poprzeć.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”,  1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za”

2. A. Czeczutka – „za”

3. J. Kowalski – „za”

4. J. Kozioł – „za”

5. S. Szypulski – „nie brał udziału”

6. H. Prabucki – „za”

7. G. Zbieg – „za”

Ad 2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

W protokole Nr 30/05 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 16 lutego 2005 r. radny Hubert Prabucki poprosił o skorygowanie zapisu na str. 3, który wg radnego powinien brzmieć: „Radny Hubert Prabucki poruszył problem opłat wnoszonych przez dzieci za korzystanie z zajęć w klubach sportowych”. Ponadto dodał, że nie odnosił się do kontroli działalności w klubach sportowych. Na str. 5 poprosił o dopisanie w zdaniu dotyczącym wpuszczenia na stadion przy ul. Spółdzielczej grup treningowych, że w takiej sytuacji płyta boiska zostanie zniszczona, a nie stadion.

Powyższy protokół został przyjęty jednogłośnie (7 głosami „za”), po uwzględnieniu poprawek radnego Huberta Prabuckiego.

Ponadto radny Stanisław Szypulski, w protokole Nr 31/05 wspólnego posiedzenia Komisji  odbytego w dniu 3 marca 2005 r. stwierdził, że brak jest jego wypowiedzi odnoszącej się do zarzutu otrzymanych różnych materiałów w tej samej sprawie (inny projekt radni otrzymali na sesji dotyczący opinii likwidacji ZOZ-u, inny był w materiałach, które dostali radni Rady Powiatu, a jeszcze inny był głosowany na sesji Rady Powiatu). Świadczy to o tym, że dane, które radni otrzymują i podawane są do publicznej wiadomości przez Dyrektora Szpitala i Starostwo są rozbieżne.

Powyższy protokół po uwzględnieniu zastrzeżeń radnego Stanisława Szypulskiego został przyjęty większością głosów (4 głosami „za”, 1 głosem przeciw, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za”

2. A. Czeczutka – „za”

3. J. Kowalski – „wstrzymał się”

4. J. Kozioł – „za”

5. S. Szypulski – „przeciw”

6. H. Prabucki – „za”

7. G. Zbieg – „wstrzymała się”

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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